



Wrocław, 17.05.2024 r.

Do uczestników postępowania o udzielenie zamówienia publicznego
na usługę ubezpieczenia SPZZOZ Powiatowego Szpitala
Specjalistycznego w Stalowej Woli

ODPOWIEDŹ NA PYTANIA/ ZMIANY/ WYJAŚNIENIE TREŚCI

SWZ NR 52/2024/STAŁOWA WOLA

Plik V

Działając w imieniu i na rzecz SPZZOZ Powiatowego Szpitala Specjalistycznego w Stalowej Woli, na podstawie udzielonego pełnomocnictwa, Supra Brokers S.A. podaje odpowiedzi na pytania do SWZ zadane przez wykonawców/ informuje o następujących zmianach w SWZ/podaje wyjaśnienia do SWZ:

1. Z uwagi na konieczność uzyskania stosownych akceptacji wnoskujemy o przesunięcie terminu składania ofert na 27-05-2024.

Odpowiedź: Zamawiający przesunął termin składania ofert w dniu 17.05.2024 r.

2. Prosimy o informację o wartościach rezerw w szkodach z dnia 2023-08-10 (Roszczenie: 35 000PLN) oraz z dnia 2021-09-01 (Roszczenie: 350 000PLN, Renta: 1 500PLN)

Prosimy o zaktualizowane informacji o szkodowości.

Odpowiedź: Brak szkód z takich dni. Zamawiający nie aktualizuje szkodowości.

3. Prosimy o uzupełnienie informacji do oceny ryzyka (Łączna wysokość obrotów; Wartość kontraktu z NFZ; Rodzaj wykonywanych świadczeń; Liczba pracowników; Liczba pacjentów; Rodzaje oddziałów z informacją o liczbie łóżek i lekarzy; Ocena ryzyka zakażeń szpitalnych; Zakres świadczonych usług medycznych i pozamedycznych; Certyfikaty posiadane przez podmiot leczniczy; Zastosowane procedury nadzoru nad roszczeniem)

Odpowiedź: Obroty roczne na podstawie 2023 r. - 228 966 558 zł. Pozostałe informacje zostaną udostępnione w późniejszym terminie.



4. Wnioskujemy o usunięcie *Klauzuli rozszerzającej zakres ubezpieczenia o odpowiedzialność cywilną członków władz podmiotu leczniczego (Szczegółowe warunki zamówienia „Zakres odpowiedzialności Zakładu Ubezpieczeń zawiera ponadto następująco zdefiniowane rozszerzenia o szkody”)*

Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 16 Plik IV.

5. Prosimy o zmodyfikowanie treści klauzul/postanowień dodatkowych poprzez poprzedzenie treści każdej/każdego z nich zapisem:

„Z zachowaniem pozostałych niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień umowy ubezpieczenia i Ogólnych Warunków Ubezpieczenia ustala się, że: ”

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy SWZ.

6. Wnioskujemy o zastąpienie zapisu/ów (*Szczegółowe warunki zamówienia*) *„Zakres ubezpieczenia”*:

Z gwarantowanej ochrony ubezpieczeniowej nie mogą być wyłączone ani zostać ograniczone następujące ryzyka

Zapisem:

Zakres ubezpieczenia powinien obejmować co najmniej następujące ryzyka

oraz potwierdzenie, że zapis ten obowiązuje z zastrzeżeniem wyłączeń zawartych w ogólnych warunkach, w tym co najmniej poniższych wyłączeń :

1) konfiskaty, zawłaszczenia, nacjonalizacji, rekwizycji, zniszczenia, które nastąpiły w następstwie wydanego przez władze aktu prawnego,

2) stanu wojennego, stanu wyjątkowego, przewrotu, buntu, powstania, rewolucji, wojskowego zamachu stanu lub przejścia władzy, wojny domowej, inwazji, najazdu, wrogich działań innego państwa, działań wojennych lub innych akcji mających charakter wojenny; wojny, niezależnie od tego czy wojna została wypowiedziana, czy nie; zamieszek społecznych, rozruchów, strajków, lokautów i niepokojów społecznych oraz terroryzmu i sabotażu,

3) promieniowania jonizacyjnego lub skażenia radioaktywnego, bez względu na to, czy źródłem ich pochodzenia jest paliwo jądrowe, czy jakiegokolwiek odpady promieniotwórcze powstałe w wyniku reakcji rozpadu albo syntezy jądrowej,

4) skażenia lub zanieczyszczenia, chyba że powstały one w ubezpieczonym mieniu wskutek innego zdarzenia niewyłączonego z zakresu ubezpieczenia,

5) zmian pola magnetycznego lub elektromagnetycznego, w tym także powstałych wskutek oddziaływania burz słonecznych lub zjawisk zachodzących na Słońcu,

6) zapadania lub osuwania się ziemi, gdy są to szkody powstałe w wyniku działalności zakładu górniczego w rozumieniu Ustawy Prawo geologiczne i górnicze



Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy SWZ.

7. W odniesieniu do zapisu (*Szczegółowe warunki zamówienia*) „Zakres ubezpieczenia:

16. Zbyt wysokie/niskie napięcie/natężenie lub ich zanik w sieci instalacji elektrycznej,

niewłaściwe działanie prądu elektrycznego oraz działania wtórne

Wnioskujemy o wprowadzenie limitu 500 000 PLN na jeden i wszystkie wypadki

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy SWZ.

8. W odniesieniu do zapisu (*Szczegółowe warunki zamówienia*) „Zakres ubezpieczenia:

19. Działanie człowieka, tj. m.in. niewłaściwe użytkowanie, nieostrożność, zaniedbanie, błędną obsługę, zniszczenie przez osoby trzecie (w tym m.in. w wyniku celowego i świadomego działania),

Wnioskujemy o wprowadzenie limitu 200 000 PLN na jeden i wszystkie wypadki

Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 10 Plik I z dnia 10.05.2024 r.

9. W odniesieniu do zapisu (*Szczegółowe warunki zamówienia*) „Zakres ubezpieczenia:

21. Kradzież z włamaniem i rabunek, wandalizm, dewastacja -ochroną ubezpieczeniową objęte jest mienie ruchome i nieruchome Ubezpieczonego (z wyłączeniem wartości pieniężnych) od zniszczenia lub uszkodzenia wskutek dewastacji. Przez dewastację rozumie się rozmyślne zniszczenie lub uszkodzenie ubezpieczonego mienia przez osoby trzecie, w tym m.in. w wyniku pomalowania, zarysowania, graffiti itp. Ubezpieczeniem nie są objęte szkody w obiektach opuszczonych i niewykorzystanych przez okres dłuższy niż 30 dni.

Wnioskujemy o wprowadzenie limitu 350 000 zł na jeden i wszystkie wypadki z podlimitem dla szkód powstałych wskutek pomalowania w tym graffiti w wysokości 20 000 zł na jeden i wszystkie wypadki

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

10. W odniesieniu do zapisu (*Szczegółowe warunki zamówienia*) „Zakres ubezpieczenia:



22. *Stłuczenia (rozbitcie) ubezpieczonych przedmiotów. Przedmiotem ubezpieczenia są m.in.: szyby okienne i drzwiowe w tym szyby specjalne, oszklenie ścienne i dachowe, płyty szklane stanowiące składowe części mebli, gablot, kontuarów, stołów i lad, szkło i lustra stanowiące osprzęt urządzeń technicznych i instalacji, przegrody ścienne oraz osłony kantorów, boksów i kabin, lustra wiszące, stojące i wmontowane w ścianach i stanowiące części składowe mebli, szyldy, tablice, gabloty, w tym tablice i gabloty świetlne i elektroniczne, transparenty, witraże, rurki neonowe, szklane, ceramiczne i kamienne wykładziny ścian, słupów i filarów. Szyby od stłuczenia objęte są także wówczas gdy stanowią środki obrotowe ubezpieczonego.*

Wnioskujemy o wprowadzenie limitu 20 000 PLN na jeden i wszystkie wypadki

Odpowiedź: Zgodnie z Szczegółowymi warunkami zamówienia.

11. Prosimy o podanie wartości oraz lokalizacji kolektorów słonecznych, solarów, ogniw fotowoltaicznych zgłaszanych do ubezpieczenia.

Odpowiedź: Panele fotowoltaiczne zlokalizowane są na budynku prosektorium na dachu od strony południowej na potrzeby budynku prosektorium. Kolektory słoneczne są ułożone na dachu Pawilonu Diagnostyczno-Zabiegowego obok ładowniska wyniesionego dla śmigłowców ratunkowych po części wschodniej dach, skierowane pod kontem w stronę południową na potrzeby budynków Szpitala Zasadniczego.

12. Wnioskujemy o usunięcie zapisów (*Szczegółowe warunki zamówienia*) „*Dodatkowe rozszerzenia zakresu ubezpieczenia*”:

6. *Szkody w mieniu, które poprzez przeoczenie nie zostało ujęte w ewidencji księgowej lub zostało błędnie zaksięgowane. Ochroną nie są objęte szkody wyrządzone umyślnie.*

Limit 30 000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia

7. *Szkody w mieniu, które poprzez przeoczenie nie zostało ujęte w wykazach (rejestrach) majątku. Ochroną nie są objęte szkody wyrządzone umyślnie.*

Limit: 30 000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia

Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 16 Plik III.

13. W odniesieniu do zapisu (*Szczegółowe warunki zamówienia*) „*Dodatkowe rozszerzenia zakresu ubezpieczenia*”:

12. *składniki infrastruktury drogowej np. znaki drogowe i informacyjne, słupy oświetleniowe, barierki, ogrodzenia, parkany, wiaty itp.*

Limit: 15 000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia



Wnioskujemy o ograniczenie zakresu ubezpieczenia do ryzyka nazwanych.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy SWZ.

14. Prosimy o przeniesienie klauzuli Klauzula nadwyżkowa do mienia ubezpieczonego w wartości księgowej brutto do klauzul fakultatywnych bądź obniżenie limitu do 500 000 PLN na jeden i wszystkie wypadki

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

15. Klauzula technologiczna – prosimy o potwierdzenie, że koszty wynikające z niniejszej klauzuli nie będą przewyższać sumy ubezpieczenia mienia, które uległo szkodzie.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.

16. Prosimy o przeniesienie Klauzula wznowienia limitów po powstaniu szkody do klauzul fakultatywnych

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

17. Prosimy o przeniesienie Klauzula zniesienia zasady proporcji do klauzul fakultatywnych

Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 39 Plik III.

18. Prosimy o przeniesienie Klauzula odstąpienia od obowiązku odtworzenia mienia do klauzul fakultatywnych

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

19. Prosimy o przeniesienie Klauzula zastąpienia i części zamiennych do klauzul fakultatywnych

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

20. Prosimy o przeniesienie Klauzula mienia wyłączzonego z eksploatacji powyżej 30 dni do klauzul fakultatywnych. W przypadku braku zgody na przeniesienie prosimy o podanie lokalizacji, wartości, sposobu zabezpieczenia przed dostępem osób trzecich oraz ograniczenie zakresu ubezpieczenia dla tych budynków do FLEXA tj. pożar, uderzenie pioruna, wybuch, upadek statku powietrznego.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

21. Wnioskujemy o zmianę zapisu (Szczegółowe warunki zamówienia, Ubezpieczenie Auto Casco, Wymagane warunki obligatoryjne):
Z:



„w przypadku ubezpieczenia pojazdu w wartości brutto Ubezpieczyciel wypłaci odszkodowanie w kwocie brutto, niezależnie od faktu czy ubezpieczony ma możliwość odliczenia podatku VAT oraz niezależnie od wybranego wariantu likwidacji szkody (serwisowy lub kosztorysowy).”

NA:

ustalenie rozmiaru szkody zawiera podatek VAT w przypadku, gdy suma ubezpieczenia została ustalona z uwzględnieniem podatku VAT i jednocześnie Ubezpieczony nie jest płatnikiem podatku VAT lub nie ma możliwości odliczenia tego podatku.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy SWZ.

22. Wnioskujemy o zmianę zapisu (Szczegółowe warunki zamówienia, Ubezpieczenie Auto Casco, Wymagane warunki obligatoryjne):

Z:

„wykupiona amortyzacja”

NA:

wykupiona amortyzacja, z zastrzeżeniem, że przy wymianie ogumienia, akumulatora i elementów układu wydechowego do ustalenia wysokości szkody przyjmuje się cenę nowego elementu, pomniejszoną o stopień jego zużycia określony w protokole oględzin.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy SWZ.

23. Wnioskujemy o zmianę treści *Klauzula holowania pojazdu specjalistycznego*:

Z:

Na podstawie niniejszej klauzuli Ubezpieczyciel pokrywa koszty holowania pojazdu specjalistycznego w przypadku wypadku i awarii bez względu na odległość od siedziby Ubezpieczającego/Ubezpieczonego.

Limit odpowiedzialności wynosi 20 000 zł na wszystkie pojazdy na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia.

NA:

Na podstawie niniejszej klauzuli Ubezpieczyciel pokrywa koszty holowania pojazdu specjalistycznego w przypadku wypadku objętego zakresem ubezpieczenia AC bez względu na odległość od siedziby Ubezpieczającego/Ubezpieczonego.

Limit odpowiedzialności wynosi 20 000 zł na wszystkie pojazdy na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy SWZ.



24. Odnośnie pakietu IV prosimy o uzupełnienie informacji do oceny ryzyka poprzez wypełnienie załączonego wniosku bądź podanie danych o które w nim zapytujemy.

Odpowiedź: Uzupełniony załącznik zostanie przekazany Wykonawcom, którzy wystąpili z wnioskiem o część poufną.

Pozostałe postanowienia SWZ nie ulegają zmianom.

Sebastian Pasternak